

# 市委常委会(扩大)会议传达学习省委书记楼阳生在郑调研指示精神和郑州国家中心城市建设工作汇报会精神 站位国家队国际化 奋力出重彩成高峰

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) 6月21日,市委常委会召开扩大会议,传达学习省委书记楼阳生在郑调研指示精神和郑州国家中心城市建设工作汇报会精神,研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记徐立毅主持会议并讲话。

会议指出,省委书记楼阳生在郑调研并主持召开郑州国家中心城市建设工作汇报会,对郑州市建设发展进行专题研究部署,省长王凯出席会议提出明确要求,充分体现了省委、省政府对郑州发展的高度重视。楼阳生书记和王凯省长的讲话,站位贯彻落实习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话指示精神,站位实现党的十九大确定的建成社会主义现代化强国的宏伟目标,站位把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的时代特征要求,对郑州高质量发展进行系统谋划、对加快郑州国家中心城市建设进行全面动员,具有很强的全

局性、战略性、指导性和针对性。

会议强调,要提高政治站位,勇于加压奋进。要认清责任,清醒把握郑州肩负的历史重任,站位“国家队”、国际化,以强烈的历史责任感使命感、勇往直前的决心、与时俱进的思路、求新务实的作风,扎实做好国家中心城市建设工作,奋力出重彩、成高峰,交好历史答卷。要把握机遇,增强主动性,既要积极争取、充分承接支持政策,又要立足自身、负重实干,把省委、省政府的支持转化为郑州发展的有利条件,全力以赴推动郑州高质量发展。要提升标杆,增强自信、开拓进取,锚定新目标,制定新措施,形成新作为,实现新跨越。

会议指出,要深化战略研究,抓好贯彻落实。坚持把习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话和指示精神作为总遵循,按照省委、省政府部署要求,增强前瞻性,突出高标杆,着眼“国家队”、国际化,努力实现六个方面的新突破、大提升。一

是要在枢纽优势转化为发展优势上有新突破、大提升,打好枢纽这张“王牌”,把枢纽优势转化为创新、产业、开放和人才的优势,以枢纽带物流、育产业,以开放促发展,不断释放发展潜能,形成郑州鲜明的特点和竞争力;二是要在国家创新高地建设上有新突破、大提升,树立超前意识,发挥后发优势,在引进建设一流高校、人才培养、人才集聚等方面下功夫,形成以人才为核心的科创要素加快集聚态势;三是要在先进制造业高质量发展上有新突破、大提升,进一步完善制造业高质量发展三年行动计划,统筹先进制造业、战略性新兴产业、未来产业和现代服务业发展,推动产业高端化、高级化发展,不断做强中心城市发展的经济支撑;四是要在推进人力资源向人才资源转变上有新突破、大提升,深入研究城市“住的什么人、干的什么事”的问题,推动人口素质提升、人力结构优化、人才队伍做大做强,加强基础教育、强化职业教育、

提升高等教育、推进终身教育,把郑州人力资源优势拓展好、发挥好;五是要在市域治理现代化上有新突破、大提升,坚持党建引领、发挥人民群众主体作用、实现共建共治共享,办好就业、教育、医疗、养老、托幼等服务,不断提高人民群众的获得感幸福感,增强对城市的归属感、自豪感和参与城市治理管理的自觉性、主动性;六是要在高素质干部队伍建设上有新突破、大提升,着力打造一支政治坚定、能力突出、作风过硬的干部队伍,为国家中心城市现代化建设提供有力的组织保障。

会议强调,要加强组织领导,务求工作实效。要抓好学习传达,切实把省委、省政府的期望要求转化为解放思想、加压奋进、奋勇赶超的决心、措施和行动。要加强社会宣传,营造良好社会氛围,进一步形成工作合力。要强化责任落实,深入开展调查研究,加强向上对接衔接,确保省委、省政府明确的事项件件有落实、事事有成效。

## 高站位远谋划 郑州要当好国家队

——“在国家中心城市建设上提质进位”系列评论之一

□郑旗

站位贯彻落实习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话指示精神,站位实现党的十九大确定的建成社会主义现代化强国的宏伟目标,站位把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的时代特征要求,省委书记楼阳生在郑州调研指示精神,对郑州高质量发展进行系统谋划、对加快郑州国家中心城市建设进行全面动员,具有很强的全局性、战略性、指导性和针对性。省长王凯对郑州国家中心城市建设工作提出明确要求,作出具体安排。

当前和今后一个时期,全市上下要坚持把习近平总书记关于河南及郑州的重要讲话和指示批示精神作为总纲领、总遵循、总指引,按照省委、省政府部署要求,融会贯通、把握实质,增强前瞻性,突出高标杆,当好“国家队”、提升国际化,着力提升核心竞争力,在国家中心城市建设上提质进位。

当好“国家队”,要增强责任心,勇于担当作为。习近平总书记和党中央对河南、郑州发展高度重视。党的十八大以来,习近平总书记多次亲临河南、郑州考察,或者参加全国两会河南团审议,或者对有关工作作出重要批示,对河南、对郑州的发展进行定标定向、战略擘画、科学引领,充分体现了对河南

及郑州的殷切期望。站位把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,担负“国家队”角色的郑州,对接国家战略、服务全省大局,肩上的责任重千钧。担当起这份重任,既要有宽肩膀又要有铁肩膀,既要有责任担当之勇又要有破解难题之智,用知重负重、攻坚克难的实际行动,切实担负起历史赋予的光荣使命。

当好“国家队”,要把握战略机遇,厚植发展优势。在一系列国家战略叠加优势之外,省委、省政府全力支持郑州发展态度鲜明,从领导体制、空间规划、要素保障、授权赋能、项目建设等方面作出了一系列重要安排,为郑州发展创造了更加有利的舆论环境、政策条件,强化了各方面的保障。把握难得的战略机遇,全市上下要认真把握,增强主动性,做好上下衔接的工作,推动省委、省政府的各项支持政策充分转化为推动郑州发展的现实条件。在具体工作中,既要积极争取支持,又要立足自身、埋头苦干、形成实效,全力以赴推动郑州高质量发展,力促国家创新高地、国家先进制造业高地、国家开放高地、国家人才高地等早日“落地”,开花结果。

当好“国家队”,要对标一流找差距,一以贯之谋发展。我们要树立国际视野、战略眼光,对标一流和

一线,准确把握省委、省政府对郑州的厚望与重托,以前瞻30年的要求看问题、定规划,让重大决策、重大部署、重大改革、重大工程经得起历史和实践的检验;我们要站位国家中心城市中找准位置、奋力赶超、确立地位,锚定新的目标、制定新的措施、形成新的作为、实现新的跨越。具体说就是,各项工作的推动,都要以“国家队”、国际化的目标定位、胸怀视野来谋划,围绕在中原出彩中出重彩、在河南崛起中成高峰来谋划,围绕“大而新、大而优、大而强、高又快、上台阶”、形成核心竞争力来谋划,打破传统思维和认识,解放思想、加压奋进,狠抓落实、奋勇争先,为加快国家中心城市现代化建设提供坚强保证。

中原要出彩,郑州首先要出重彩;河南要崛起,郑州必须成高峰。高站位远谋划,出得重彩、自成高峰、当好“国家队”的郑州,一定能在国家中心城市建设上提质进位,一定能为全省高质量发展增添更多力量,一定能在全国发展大局中作出更大贡献!

## 乡村振兴职业技能大赛 河南省选拔赛7月举行

本报讯(郑报全媒体记者 李娜) 6月21日,记者从省人社厅获悉,省人社厅、省乡村振兴局共同印发《关于举办全国乡村振兴职业技能大赛河南省选拔赛的通知》,省选拔赛将于7月举行。

根据《通知》,省选拔赛设砌筑工、汽车维修工、农机修理工、电工、美发师、养老护理员、育婴员、西式面点师、餐厅服务员、电子商务师、中式烹调师(羊肉烘烤)等11个赛项。各赛项设职工组和学生组。

参赛选手要求为具有农业家庭户籍。同时,鼓励各地脱贫家庭(含监测帮扶对象家庭)人员参赛。已获得“中华技能大奖”“全国技术能手”称号的人员及在2019年和2020年各类职业技能竞赛中已取得“全国技术能手”申报资格的人员,不再以选手身份参赛。具有全日制学籍的在校创业学生不得以职工身份参赛。

据悉,各赛项各组别设金、银、铜奖各1名,对前3名以外但排名在参赛人数1/2以上的选手颁发优胜奖,由省组委会颁发荣誉证书。同时,对各赛项职工组前5名的选手,经省人力资源社会保障厅核准后,授予“河南省技术能手”称号,颁发奖章和证书。

此外,获得各赛项职工组、学生组金牌的选手,由省组委会推荐代表河南省参加全国乡村振兴职业技能大赛。

